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ΑΤΣΟΜΑΣΟ ΔΙΑΚΟΠΣΗ ΑΣΕΡΑ- ΣΡΙΓΩΝΟΤ  
Γενικά 

 Ο διακόπτησ αςτζρα- τριγϊνου (αυτόματοσ ή χειροκίνητοσ) χρηςιμοποιείται ςε τριφαςικοφσ κινητήρεσ για να 

περιορίςουμε το ρεφμα εκκίνηςησ . Χρηςιμοποιείται μόνο ςε κινητήρεσ που ςυνδζονται ςτην κανονική τουσ 

λειτουργία (μόνιμη κατάςταςη λειτουργίασ) ςε τρίγωνο (Δ). Ο διακόπτησ αςτζρα-τριγϊνου χρηςιμοποιείται 

ςε κινητήρεσ με ιςχφ πάνω από 3 ίππουσ (περίπου 2.5 kW). Όταν λοιπόν αυτοί οι κινητήρεσ , ςυνδεθοφν ( τα 

τυλίγματά τουσ ) κατά αςτζρα , τότε η τάςη του τυλίγματοσ μειϊνεται κατά     φορζσ. Αυτό ζχει ςαν 

ςυνζπεια , την μείωςη του ρεφματοσ γραμμήσ κατά το 1/3 του αντίςτοιχου ρεφματοσ γραμμήσ για τρίγωνο. 

Επειδή βζβαια μειϊνεται η τάςη , ζχουμε και μείωςη τησ ροπήσ εκκίνηςησ κατά το 1/3 περίπου. Αυτό 

ςημαίνει ότι χρηςιμοποιοφμε αυτή την μζθοδο για κινητήρεσ με μηδενικό ή χαμηλό φορτίο εκκίνηςησ. 

 

 

Ο χρόνοσ τησ μεταγωγήσ από αςτζρα ςε τρίγωνο είναι ςημαντικότατοσ και πρζπει να δίνεται η απαραίτητη 
βαρφτητα ςτην ςωςτή ρφθμιςή του, γιατί υπάρχει ο κίνδυνοσ υπερφόρτιςησ των τυλιγμάτων κατά αςτζρα. 
Εάν ο χρόνοσ ρφθμιςησ είναι μικρότεροσ από τον κανονικό , θα καίγονται οι αςφάλειεσ τήξεωσ του 
κυκλϊματοσ ιςχφοσ κατά την εκκίνηςη. Εάν η μεταγωγή αργήςει , τότε ζχουμε μείωςη τησ ιςχφοσ και τησ 
ροπήσ ςτρζψησ.  
 

Χρόνοσ ρφθμιςησ του χρονικοφ ανάλογα με την ιςχφ ( ςε ίππουσ) του κινητήρα: 

 
 Σφνδεςη των τυλιγμάτων ενόσ τριφαςικοφ κινητήρα 

κατά αστέρα  

(μόνιμη κατάςταςη) 

 
 Σφνδεςη των τυλιγμάτων ενόσ τριφαςικοφ κινητήρα 

κατά τρίγωνο (μόνιμη κατάςταςη) 



 

Ρφθμιση του θερμικοφ  
Οι κφριεσ επαφζσ του θερμικοφ διαρρζονται από το ρεφμα των τυλιγμάτων και όχι από το ρεφμα γραμμήσ 

που είναι το ονομαςτικό ρεφμα του κινητήρα Ιον. Το θερμικό λοιπόν πρζπει να ρυθμιςτεί ςτο ρεφμα που 

διαρρζει τα τυλίγματα του κινητήρα δηλαδή ςτο  
                    

  
 . 

 

ΑΚΗΗ  
Ζνασ τριφαςικόσ κινητήρασ εναλλαςςομζνου ρεφματοσ 400 V, πρζπει να λειτουργήςει μζςω αςτζροσ – 
τριγϊνου . Και οι δφο καταςτάςεισ του , δηλαδή «λειτουργία» και «ςτάςη», πρζπει να φαίνονται με τισ 
αντίςτοιχεσ λυχνίεσ (όπωσ δείχνει το ςχήμα).  
-να ςχεδιαςτεί το κφριο και το βοηθητικό κφκλωμα  
- να προςκομιςτοφν οποιαδήποτε ςτοιχεία ςχετικά με τα υλικά τησ ςυνδεςμολογίασ  
-να γίνει η καλωδίωςη και η δοκιμή του κυκλϊματοσ 
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